

ప్రీ - ప్రయిమరీ

దిన చర్యలు

		తొలి స్థితి	1వ టెర్ము	2వ టెర్ము	3వ టెర్ము
1	గట్టి పదార్థాలు నమిలి మింగలడా				
2	గ్లాసు పట్టుకొని పాలు/నీరు/పండ్ల రసము త్రాగుట				
3	అహారము కలిపి ఇచ్చినప్పుడు చేతి వేళ్లతో తీసుకొనితినుట				
4	మరుగుదొడ్డి, పొట్టిలో మలమూత్రవిసర్జనచేయగలడా				
5	మలమూత్రవిసర్జన కొరకు మాటలద్వారా సైగలద్వారా తెలియచేయగలడా				
6	(బత్తాలు విప్పినప్పుడు / ఎలాస్టిక్ నిక్కరు క్రిందికి జార్చినప్పుడు) లో దుస్తువు విప్పి మలమూత్రవిసర్జనచేయగలడా				
7	బ్రష్ లేక చేతితో పల్లపొడి/పేస్టు ఉపయోగించి పల్లుతోముకొనగలడా				
8	స్నానము చేయిస్తున్నప్పుడు చేతులు కాళ్లు చాపి సహకరిస్తాడా				
9	బత్తాలు విప్పితే దుస్తువు విప్పుకొనగడలా				
10	లో దుస్తువులు ధరించగలడా				
11	రుమాలుతో ముక్కు తుడుచుకొనగలడా				
12	అహారము తీసుకొనే ముందు తరువాత/మరుగుదొడ్డికి వెళ్లిన పిదప / చేతులు మురికైనప్పుడు చేతులు కడుక్కొంటాడా				
13	స్నానంచేసిన తరువాత టవలుతో ఒల్లు తుడుచుకుంటాడా				
14	బత్తాయి, అరటిపండు తొక్కతీసికొని తినగలడా				
15	కలిపి నంచుకొని తినగలడా అనగా ఇడ్లీ తో చెట్టి, బ్రెడ్ తో జామ్, చపాతీతో కూర మున్నగునవి				
16	అహారం కలుపుకొని ఉయ్యకుండా తినగలడా				
17	కడుకున్నతరువాత చేతులు మూతి పొడిగుడ్డతో తుడుచుకోగలడా				
18	చెప్పులు వేసుకొనగలడా				
19	షూలేసు, బకిల్స్ లేని షూ వేసుకొనగలడా				

సామాజిక మెలకువలు

1	గదిలో ఉన్నవారివైపు అటూఇటూ తిరుగుతున్నవారి వైపు కళ్లు, ముఖము తిప్పి చూడగలడా				
2	ఎవరైనా తన పేరుపెట్టిపిలిచినప్పుడు తనుచేస్తున్నదని అపి వారి వైపుచూడగలడా				
3	తెలిసిన వారు పిలిచినప్పుడు వారి దగ్గరకు వెళ్లగలడా				
4	ఎవరైనా తెలిసిన వారు చూసి నవ్వి నప్పుడు తిరిగి నవ్వగలడా				
5	ఇద్దరు పిల్లలతో కలిసి సఖ్యతగా ఆడుకొనగలడా				
6	ఆటలలో, బోజనాల వద్ద తన వంతు వచ్చేవరకు వేచిఉండగలడా				
7	తన వస్తువులు ఇతరులతో పంచుకొనగలడా (పలక, పుస్తకం, బొమ్మలు, పెన్నిలు తినుబండారాలు)				
8	స్కూలు, ఇంటి వద్ద పెద్దలను చూసి నమస్కరించగలడా				

		తొలి స్థితి	1వ టెర్ము	2వ టెర్ము	3వ టెర్ము
9	క్రొత్తవారు ఎవరో తెలిసినవారు ఎవరో పోల్చుకొనగలడా				
10	తన కోపాన్ని అణగారినా ఏద్యకుండా నోటితో శబ్దాలు చేస్తు తెలియజేయగలడా (అరచుట, పేపరు చించుట)				
11	'వద్దు' అనగానే చేస్తున్న పని వెంటనే ఆపేయగలడా				
12	ఎవరినైనా పిలవడానికి వారి ఏకాగ్రత భంగం చేయడానికి నోటితో శబ్దాలు చేయుట / సైగలు చేయుట,				
13	రా, వెళ్లు, బైబై మున్నగునవి ఏక్స్‌నో అన్నప్పుడు దానికి స్పందించగలడా				
14	సైగలు ద్వారా చెప్పుట అనగా "వద్దు, అవును, కావాలి, వంటివి తల ఆడించుట" రా, టాటా, నిద్రపోతున్న అన్నవి చేతులు ఊపుటద్వారా తెలియజేయుట				
15	సైగలద్వారా ఇచ్చిన చిన్నచిన్న కమాండ్స్ ఫాలోఅప్‌గలడా				
16	అమ్మ, నాన్న, అక్క, వంటి సులువైన పదాలు అనగలడా				
17	బాల్ ఎక్కడ?, క్రిందపెట్టు, బాల్ తీసుకురా మున్నగు సైగలు లేకుండా చెప్పిన చిన్న కమాండ్స్ ఫాలో అప్‌గలడా				
18	కారు ఎలా వెల్తుంది? విమానం ఎలా వెల్తుంది?, ముఖానికి పొడరు ఎలా వ్రాస్తావు? వంటి ప్రశ్నలకు జవాబులు చెప్పగలడా				
19	ఆయన/ఆమె ఎవరు? చూపించినప్పుడు గుర్తు పట్టగలడా/చెప్పగలడా (అత్త, మామ, అన్న, అక్క)				
20	తనకు కావలసిన వస్తువులు సైగలద్వారా /నోటితో చేయు శబ్దములు ద్వారా అడగ గలడా				
21	అడిగినప్పుడు తన పేరు చెప్పగలడా				
22	నమస్తే, సలామ్, గుడ్ మార్నింగ్ సైగలద్వారా/మాటలద్వారా చెప్పుట				

విద్యాసంబంధ మెలకువలు

1	శరీర బాగాలు చూపించుట (తల, ముక్కు, కళ్లు, చేతులు, కాళ్లు)				
2	అవయవాల పేర్లు చెప్పుట				
3	ఇంట్లో ఉపయోగిస్తున్న 10 వస్తువులను గుర్తించుట(బియ్యం, పప్పు, చపాతీ, లైటు, ఫ్యాను, టేబుల్, షర్టు)				
4	ఇంట్లో ఉపయోగిస్తున్న 10 వస్తువులను చూపించి అడిగినప్పుడు / తనకు కావలసిన వస్తువు పేర్లు చెప్పుట				
5	పెన్నిల్ పట్టుకొని పిచ్చిగీతలు గీయగలడా				
6	కెయాన్తో బొమ్మకు రంగులు వేయగలడా				
7	ఇచ్చిన బొమ్మను ట్రేస్ చేయగలడా				
8	చుక్కలను కలుపుతూ బొమ్మను గీయగలడా				
9	బొమ్మను చూసి కాపీచేయగలడా				
10	రంగుల వస్తువులను ఇచ్చినప్పుడు ఏరంగుకు ఆరంగును విడతీసి గ్రూపుచేయగలడా (ఎరుపు, పసుపు, నీలం)				
11	వస్తువుల పరిమాణం బట్టి గ్రూపుచేయగలడా (పొట్టి, పొడుగు, పెద్దది, చిన్నది)				

		తొలి స్థితి	1వ టెర్ము	2వ టెర్ము	3వ టెర్ము
12	సామాన్య రంగుల వస్తువులు / బొమ్మలు ఇమ్మనప్పుడు ఇవ్వగలడా				
13	సామాన్య రంగుల పేర్లు చెప్పగలడా ఎరువు, పసుపు, నీలం, ఆకుపచ్చ				
14	వస్తువు చూపించి ఏదిపొట్టి, ఏదిపొడుగు, ఏదిపెద్దది, ఏదిచిన్నది అని అడిగితే చెప్పగలడా				
15	ఎందులో ఎక్కువ? ఎందులో తక్కువ? చెప్పగలడా				
16	ఏగిన్నె కాల్? ఏగిన్నె నిండుగా ఉంది, ఏవి పలుచగా ఉన్నాయి? ఏవి చిక్కగా ఉన్నాయి? చూపవగలడా				
17	ఏగిన్నె కాల్? ఏగిన్నె నిండుగా ఉంది, ఏవి పలుచగా ఉన్నాయి? ఏవి చిక్కగా ఉన్నాయి? చెప్పగలడా				
18	ఐదు వరకు లెక్కించగలడా				
19	ఐదు వరకు వస్తువులు అడిగిన అంకెకు లెక్కించి ఇవ్వగలడా (2, 1, 3,5)				
20	పది వరకు అడిగిన సంఖ్యకు వస్తువులు లెక్కించి ఇవ్వగలడా				
21	పది వరకు అడిగిన అంకెకు సరిపడ వస్తువులు తీసి ఇవ్వగలడా				
22	ఐదు వరకు ఏఅంకె అడిగితే ఆ అంకె పేరు చెప్పగలడా				
23	ఐదు వరకు క్రమములో అంకెలు వ్రాయగలడా				
24	ఐదు వరకు ఏఅంకె అడిగితే ఆ అంకె వ్రాయగలడా				
25	అడిగిన అక్షరం లేక పదాలు నేర్చుతుంటే 3 అక్షరాల పదాలు (అంగ్లము లేక ప్రాంతీయభాషలు) చూపించగలడా				
26	అడిగిన అక్షరం లేక పదాలు నేర్చుతుంటే 3 అక్షరాల పదాలు (అంగ్లము లేక ప్రాంతీయభాషలు) చెప్పగలడా				
27	అడిగిన అక్షరం లేక పదాలు నేర్చుతుంటే 3 అక్షరాల పదాలు (అంగ్లము లేక ప్రాంతీయభాషలు) వ్రాయగలడా				
28	గడియరం, చేతి వాచి గుర్తుపట్టగలడా				
29	గడియరం, చేతి వాచి ఉపయోగం చెప్పగలడా (సైగలతో లేక మాటలతో)				
30	డబ్బుకి ఇతర వస్తువులకు గల తేడ తెలియునా				
31	డబ్బు యొక్క ఉపయోగం చెప్పగలడా				
32	1,2,5, రూపాయి నోట్లు ఇచ్చినప్పుడు వేటికివాటిని విడతీసి గ్రూపుచేయగలడా				
33	1,2,5, రూపాయి నోట్లు అడిగినప్పుడు వేటికివాటిని తీసి ఇవ్వగలడా				
34	1,2,5, రూపాయి నోట్లు చూపించి అడిగినప్పుడు వాటి పేర్లు చెప్పగలడా				
35	1రూపాయి నోటు ఐదు రూపాయల వరకు లెక్కించి ఇవ్వగలడా				
36	చార్జ్ చూపించి అడిగినప్పుడు ఐదు జంతువులను చూపగలడా (కుక్క ఏది? పంది ఏది?)				
37	చార్జ్ చూపించి అడిగినప్పుడు ఐదు జంతువుల పేర్లు చెప్ప గలడా (కుక్క ఏది? పంది ఏది?)				
38	చార్జ్ చూపించి అడిగినప్పుడు ఐదు పండ్లు చూపగలడా (ఆపిల్ ఏది? జామ ఏది?)				

		తొలి స్థితి	1వ టెర్ము	2వ టెర్ము	3వ టెర్ము
39	చార్లు చూపించి అడిగినప్పుడు ఐదు పండ్లు పేర్లు చెప్ప గలడా (అపిల్ ఏది? జామ ఏది?)				
40	రవాణా శకలాల పేర్లు చెప్పగలడా / గుర్తు పట్టగలడా (కారు, సైకిలు, ఆటో, బస్సు, లారీ, రిక్షా, విమానం)				

వృత్తి ఉద్యోగపరమైన మెలకువలు

1	ఇంటివద్ద / తరగతి గదిలో మురికి పట్టిన సామాగ్రిని గుడ్డతో శుభ్రపరచగలడా				
2	తినే ముందు తరువాత కంచాలు గ్లాసులు కడిగి పెట్టగలడా				
3	కడిగిన తరువాత కంచాలు, గ్లాసులు, ప్లేట్లు, గుడ్డతో తుడిచిపెట్టగలడా				
4	చిన్న బట్టలు మడిచిపెట్టగలడా (రుమాలు, టవలు, లో దుస్తువులు)				

ఆటలు (ఇంట్లో)

1	టీ.వీ లో ప్రకటనలు చూడగలడా				
2	రేడియో/టీ.వీ లనుండి వచ్చు సంగీతానికి అనుగుణంగా నాట్యమాడుట, తప్పట్లు కొట్టుట, మున్నగు పనులు చేస్తూ తన ఆనందాన్ని తెలియపరచగలడా				
3	బ్లాకులతో ఆడగలడా ఆకారంచేయుట, విడదీయుట				
4	పెన్సిలు, క్రెయిన్లుతో రంగులు వేయగలడా				
5	మనుషులను అనుకరిస్తూ అడు ఆటలు ఆడగలడా టీచరు, అమ్మ, నాన్న, ఇంటి పనులు మున్నగునవి				
6					
7					

ఆటలు (బయిట)

1	బంతి ఆట				
2	పరుగెత్తడం పట్టుకోవడం, పరుగు పందెం, కప్పగెంతులు మున్నగు ఆటలు ఆడగలడా				
3	ఆట స్థలంలో పిల్లల నిచ్చిన ఎక్కగలడా				
4	ఇసుక ఆట				
5	నీళ్లతో ఆట				
6	దాగుడు మూతలు / ఖర్చీఫ్ ఆట / మ్యూసికల్ చెయిర్ ఆటలు				
7	కాళీ ప్రదేశం / ఎద్యాన వనం లో పచార్లు చేయగలడా				
8	సైకిలు, స్కూటరు, కారులపై పికారు చేయడానికి ఇష్టపడతాడా				
9					
10					

ఎ. తనంతటతాను చురుకుగా పాల్గొనుట, బి. ప్రవేశించిన తరువాత చురుకుగా పాల్గొనుట, సి. నిబంధనలు తెలియవు / సహకరించడు, డి.ఉత్సాహముగా గమనించుట, ఇ. పాల్గొనడు పట్టించుకోడు, ఎఫ్. ఆటతో పరిచయంలేదు